

The Oldest
and Most
Popular
Slovene
Newspaper
in United
States of
America.

AMERIKANSKI SLOVENEK

Najstarejši
in najbolj
priljubljen
slovenski
list v
Združenih
Državah
Ameriških.

PRVI SLOVENSKI LIST V AMERIKI.

Geslo: Za vero in narod — za pravico in resnico — od boja do umage!

GLASILO SLOV. KATOL. DELAVSTVA V AMERIKI IN URADNO GLASILO DRUŽBE SV. DRUŽINE V JOLIETU.—S. P. DRUŽBE SV. MOHORJA V CHICAGI.
— ZAPADNE SLOV. ZVEZE V DENVER, COLO., IN SLOVENSKE ŽENSKÉ ZVEZE V ZEDINJENIH DRŽAVAH.

(Official Organ of four Slovene organizations.)

ŠTEV. (No.) 172

CHICAGO, ILL., TOREK, 1. SEPTEMBRA — TUESDAY, SEPTEMBER 1, 1931

LETNIK (VOL.) XL

Zločinec priznal petkratni umor. - Težkoče MacDonalda

PO DOLGOTRAJNEM ZASLIŠEVANJU JE KONČNO H. F. POWERS KLONIL IN PRIZNAL, DA JE UMORIL DVE ŽENSKI IN TRI OTROKE. — MRTVA TRUPLA NAJDENA ZAKOPANA V BLIŽINI NJEGOVE GARAZE.

Clarksburg, W. Va. — Vdova je bila s tremi otroci, en deček, star 12 let, in dve deklici, 14 in 9 let. Mož ji je umrl pred štirimi leti in ženska je hotela ponovno dobiti kakega tovariša za življenje. S tem namenom se je obrnila na neko ženitovanjsko posredovalnico.

To je kratka predigra tragedije, ki je zadela 50letno Mrs. Asta B. Eicher iz Park Ridge, Ill., blizu Chicage, in njene tri otroke. Kakor je bilo že zadnji teden kratko poročano, je ženska potom posredovalnice pričela dopisovati z nekimi moškimi, ki se je izdajal pod imenom Cornelius O. Pierson. Kakor najdena pisma kažejo, se je mož predstavljal kot premožen, ki ima velika posestva v Osrednjem zapadu in ki bo nudi lahko vse udobnosti svoji ženi. Vabljeni ponudbi je nasledla Mrs. Eicher in v mesecu juniju je dopisni dozdevni Pierson na dom ženske, kjer sta se morala vse potrebno dogovoriti za ženitev. Ženska mu je dala pooblastilo, da je prodal vso njeno imovino, in odpotovala z njim ter s seboj vzela svoje otroke. Od tedaj se od družine več ni slišalo.

Ves ta potek so spremljale tako nenavadne okoliščine, da se je sosedom zdela zadeva sumljiva in so jo naznanili oblastem. Te so začele s preiskavo. Pozvedovale so za Mrs. Eicher in za Piersonom. Poizvedba je imela uspeh. Našli so dozdevnega Piersona in ugotovili, da je on sam lastnik tiste ženitovanjske posredovalnice, potom katere se je Mrs. Eicher seznanila z njim. V njegovih pisarni so našli tudi več pisem, iz katerih se je razvidelo, da je delal podobne ženitne obljube številu drugih žensk v Zed. državah, kakor tudi v Kanadi. O Mrs. Eicher ni hotel sprva nič vedeti. Dejal je, da se je sicer odpeljala z njim, da pa je pozneje odpotovala v Colorado, kjer da je imela znanje z nekimi Mr. Rogersom.

Med tem pa, ko je mož dajal oblastem te izgovore, se je prišlo na sled strahovitemu odkritju. Ob nekem potoku, v bližini garaže, ki jo je osumljenec dal zgraditi v preteklem aprilu, kake pol milje od svojega bivališča, so odkopali štiri mrtva trupla Eicherjeve družine, poleg tega pa še peto truplo, neko žensko, katere identiteta je še sporna.

Pierson, katerega pravo ime so med tem dognali, da je Harry F. Powers, je po najdbi trupel izpremenil svoj govor in toliko, da je omenjeni Rogers iz Colorado umoril te žrtve. Šele po dolgotrajnem zaslišanju se je končno udal in priznal, da je bil on sam morilec. Izjavil je, da je svoje žrtve

DELA VSTVO OB SOJA MAC DONALDA

Laboriti zahtevajo, da Mac-Donald izstopi iz njih stranke. — Učiteljstvo protestira proti znižanju plač.

London, Anglija. — Angleška delavska stranka nadaljuje z odločnim bojem proti svojemu prejšnjemu voditelju MacDonaldu, ki se je "pregrešil" v toliko, da je v zvezi z drugimi strankami stopil v vlado. Laboriti obsojajo MacDonalda, da je izdal svojo stranko, in so mu poslali pismo, v katerem direktno zahtevajo, da mora iz stranke izstopiti. Obenem mu je bila tudi stavljena zahteva, da mora resignirati od svojega mesta kot član spodnje zbornice parlamenta.

V svojem odgovoru izraža MacDonald globoko obžalovanje nad tem, kar se je zgodilo, ter dostavlja: "Končno moramo vsi položiti kako žrtev v dobro domovine. Cela stvar je samo ponavljanje vojne."

Zadnji stavek se domneva, da se nanaša na razmere v delovski stranki med svetovno vojno, ko je nastal v njej razkol.

V svojem programu za varčevanje, da se doseže izenačenje proračuna, je nova vlada odločila, da se zniža plača državnemu učiteljstvu, in sicer za 20 odstotkov. Dve uniji učiteljskega ste dvignili oster protest proti temu znižanju in ste zagrozili, da se boste poslužili zakonitega orožja, ako se bo v resnici izvedlo.

Čigavo je peto truplo, še niso končno ugotovili. Domnevajo pa, da je neke Mrs. Lemke iz Worcester, Mass., ki je enako, kakor Eicher, nasledla Powersovi ženitovanjski ponudbi.

Med zaslišanjem je obkoljevala jetniške prostore ogromna množica ljudstva, ki je čimdalje bolj grozeče nastopala, zlasti, ko so našli 5. umorjeno truplo. Oblasti so morale Powersa premestiti v najskrajnejši konec jetnišnice, da bi ga v slučaju vpadu v desloppje razjarjeno ljudstvo ne dobilo v roke.

Powers je oženjen, vendar pa izjavlja, da njegova žena, ki vodi v mestu grocerijsko trgovino, ni imela pri umorih nič opraviti.



SLIKE IZ DOGODKOV ZADNJIH DNI
1. Prizor iz poulične bitke med vladnimi četami in revolucionarji na Kubi. — 2. J. Coxley, ki je pred leti peljal armado brezposelnih v Washington, nominiran za republikanskega kandidata za župana mesta Massillon, O. — 3. Mrs. Hoover "krsti" novo ladjo v Newport News, Va.

ZA POMOČ BREZPOSELNI

Federalna vlada bo morala nuditi pomoč.

Washington, D. C. — Predsednik ameriške delavske federacije, Wm. Green, je podal kot član od Hooverja postavljene komisije za pomoč brezposelnim izjavo, da bo na vsak način potrebno, da bo v prihodnji zimi federalna vlada nudila na kakoršenkoli način pomoč brezposelnim. Računa da se lahko, da bo pozimi narastlo njih število na sedem milijonov in da lokalne organizacije v posameznih mestih ne bodo zmogle, da bi skrbele za nje. Ponovno je povdarjal, da bodo morala podjetja nastaviti krajši delovni čas.

ZAGONETKA GLEDE IMENA POJASNJENA

Springfield, Ill. — Koncem zadnjega tedna so vzbudili po tem mestu veliko senzacijo lepak, ki so bili nabiti po mestu in ki so priporočali nekega Thompsona za gubernorja. Prvo ime ni bilo označeno in tako se je ljudstvo začudeno pričelo povpraševati, imali bi višji čičaški župan, posluli Wm. Hale Thompson, v resnici toliko drznosti, da se upa kandidirati za gubernorja v Illinoisu. Uganko pa je razrešil neki politik, ki je pojasnil častnikarjem, da to ni čičaški Thompson, marveč Chas. M. Thompson, profesor na illinoiški univerzi.

VLAK RAZBIL DENARNI AVTO

Chicago, Ill. — Na železniškem križišču na 89. cesti in Ashland Ave. je v petek opoldne zadel ekspresni vlak v neki denarni avto, ki ga je popolnoma razbil. Pri koliziji sta bila dva spremljevalca ubita, voznik pa nevarno ranjen. Na avtu se je vozilo \$10,000 v gotovini, ki so bili pri nesreči raztrešeni, a je bilo mogoče pozneje celo svoto razen \$100 zopet zbrati.

KRIŽEM SVETA VIŠEK SUROVOSTI

St. Louis, Mo. — Pričenši s torkom so tukašnje mlekarne znižale cene mleku za en cent. Kvart bo stal 11 centov, namesto dosedanjih 12. Cene, plačane farmarjem za mleko, se ne bodo znižale.

Albany, N. Y. — Gubernor Roosevelt je poslal spomenico na obe zakonodajni državnih zbornici, da se dovoli kredita 20 milijonov za podporo brezposelnim preko zime. Znesek naj bi se pokrila s 50odstotnim poviškom dohodninskega davka.

Pariz, Francija. — Kakor govore poročila, se namerava Francija odpovedati svojemu mandatu nad Sirijo, katerega ima od leta 1920. Ta namera se bo objavila na prihodnjem zasedanju sveta zveze narodov.

New York, N. Y. — Stric Sam bo imel v krakem v svojih žepih zlato zalogo, vredno pet milijard dolarjev, kar bo največ, kar je imela kdaj v zgodovini kaka država. Več pošiljk zlata se namreč pričakuje v kratkem iz Južne Amerike.

CHICAŠKA POLICIJA "OPRANA"

Chicago, Ill. — Posebna porota, ki je bila postavljena, da preišče, je-li v resnici toliko korupcije v čičaškem policijskem departmentu, kakor se je govorilo, je pretekli petek dokončala svoje delo, ki je trajalo osem mesecev in je stalo mesto \$50,000. Rezultat dela je bil, da je našla porota čičaško policijo popolnoma čisto, pošteno, zmorno in učinkovito in da ni najmanjšega madeža kake korupcije na njej. — Poročilo se mora seveda vzeti, kakor je bilo dano, po strani pa se govori, da se sestava te porote objavljala tako reklamo, da so se tisti policisti, v prvi vrsti častniki, ki so imeli na vesti kak "graft", lahko pripravili na obrambo in pravočasno sledove zabrisali, še predno je porota pričela s svojim delom.

ŠTORKLJA GA PRESENETILA

Chicago, Ill. — Veselje, obenem pa tudi skrbi, je povzročila radodarna štorklja 40letnemu delavcu F. Chiaranonto, 1207 W. 32nd St. Ko se je v petek vrnil z dela, je našel svojo družino pomnoženo za tri glave, vsi trije dečki. S tem je njegova družina narastla na šest otrok.

ZEPPELIN ZOPET NA POTI

Friedrichshafen, Nemčija. — Pod navadnim vodstvom dr. H. Eckenerja se je nemški zrakoplov Graf Zeppelin zopet odpravil na potovanje. To pot je izbral za smer južno Ameriko. Napravil bo polet brez pristanka v brazilsko mesto Pernambuco. S seboj ima 45 potnikov.

Iz Jugoslavije.

BREZPOSELNOST V DRAVSKI BANOVINI. — RAZBUR-LJIV DOGODEK V PREMOKOKOPU. — SPOMENIKI IZ KAMENE DOBE. — SMRTNA KOSA. — RAZNE NOVICE, NESREČE IN NEZGODE.

Izkaz borze dela v Ljubljani in njenih ekspozitur

Zelo poučen vpogled o stanju brezposelnosti nudi borza dela v Ljubljani s pomočjo svojih ekspozitur po banovini. Sicer je zelo težavno, podati popolnoma točno poročilo o brezposelnih, ker borza dela ve samo za tiste brezposelne, ki potom nje iščejo kako delo. Tako poroča, da je iskalo zadnji teden meseca julija na ljubljanski borzi dela 1038 oseb, od katerih je ostalo brez dela 942. V Kranju jih je isti čas ostalo brez dela 224, v Celju 611, v Mariboru 695 in pri borzi dela v Murski Soboti 24. Skupno število brezposelnih v začetku meseca avgusta bi tedaj znašalo po tem pregledu 2496 oseb. Ta števila pa prav gotovo ne obsega vseh, ki so brez dela, ki bi radi delali, ko bi dobili zaposlitev.

Velik gad se je ovil okoli roke rudarja

Loke. — Svojevrvsten in razburljiv slučaj se je pripetil ponoči nekemu kopaču v Kisovškem premogokopu. V rovu so ravno podaljševali zasipalne cevi. Kopač Ferdo Drnovšek je nesel na rami težko zasipalno cev na določen kraj, kjer so stali jamski vozički. Ko se je oprjel vozička je začutil, da se mu nekaj prožnega ovija okoli roke. Pogledati pa ni mogel, ker je zaradi pritiska cevi držal glavo po strani. Konečno je odvrgl cev, pogledal na roko in grozno zakričal. Opazil je namreč, da se mu je ovila okoli roke velika kača. Zaman se je trudil, da bi jo odvil, vedno tesneje se je oprijemala. Končno so na njegove krike prišli tovariši, ki so se težavo rešili prestrašenega Drnovška iz mučnega položaja. Šele sedaj so opazili, da je bil to velik star gad, ki je je zno sikal, dokler ga niso pokončali. Na veliko srečo gad ni Drnovška pičil. Gada so najbrže na praznem vozičku od zunaj nevede pripeljali v jamo.

Smrtna kosa

Na Dovjem je umrl Jurij Pezdinik, posestnik in trgovec, star 79 let. — Na Konjskem pri Vojniku je umrla Te-rezija Stagoj, posestnica, stara 70 let. — V Ljubljani je umrl Jože Svobljak, posestnik na Strmi poti, star 74 let. — V Dragatušu je umrl Ferdinand Podržaj, šolski upravitelj, star 36 let.

Napad iz zasede

V Mariboru je v bližini gostilne Štok nenadoma planil iz zasede neznanec in z nožem napadel 20letnega delavca Franca Nudla, ki mu je prizadejal nevarno rano v pleča.

Škofja Loka

Nova šola v Škofji Loki bo kmalu gotova. Stavba je velika in lepa. Sedaj grade za šolo veliko telovadnico, ki bo služila tudi kot slavnostna dvorana.

Redkost

Iz Wetrenbacha pri Kočevju poročajo, da je neka pastarica videla srno z osmimi mladčiči, ki se je mirno pasla ne daleč od živine.

Obe teoriji sta precej verjetni, vendar ju je nemogoče popolno dokazati.

Ta način pokopavanja je najstarejši in je polagoma izginil šele v 15. stoletju pred Kristusom. Slučaj je nanese, da so v enem izmed grobov našli na razne darove, ki se o njih lahko z gotovostjo trdi, da spadajo v mlajšo kameno dobo. Ker ni zemljišče, na katerem je ekspedicija našla te grobove, lastnik nikogar, bodo s tem omogočena še nadaljna raziskovanja. Najdba teh pokopališč iz mlajše kamene dobe je toliko važnejša, ker je to edinstveno ne samo v Jugoslaviji, ampak v vsej vzhodni Evropi. Po sodbi strokovnjakov je to pokopališče staro od 4500 do 5000 let.

Huda nesreča

V nedeljo 9. avgusta se je 20letna rudarjeva hči Angela Slapšak peljala na svojem dvokolesu iz Vede v Trbovlje. Ko je hotela pred neko hišo obrniti, je s tako močjo priletela v zid, da je odletela daleč v stran in obležala z zlomljeno roko.

Grozdje

V Trški gori že dozoreva grozdje. Tako poročajo iz Novega mesta. Vinska letina na Trški gori kaže prav dobro. Slabše je na polju vsled suše, posebno hudo je v okolici Novega mesta. Premalo je letos dežja za razsušeno in razpokano zemljo.

AMERIKANSKI SLOVENEK

Prvi in najstarejši slovenski list v Ameriki. The first and the Oldest Slovene Newspaper in America.

Ustanovljen leta 1891. Established 1891.

Izšaja vsak dan razen nedelj, ponedeljov in dnevoov po praznikih. Issued daily, except Sunday, Monday and the day after holidays.

Published by: EDINOST PUBLISHING CO. Address of publication office: 1849 W. 22nd St., Chicago, Ill. Telephone: CANAL 0098

Subscription rates: For one year \$5.00, For half a year 2.50, For three months 1.50.

POZOR - Številka poleg vašega naslova na listu znači, da imate list plačan. Obnavljajte naročnino točno, ker tam veliko pomagata listu.

Entered as second class matter November 10, 1925, at the post office at Chicago, Illinois, under the Act of March 3, 1879.

J. M. Trunk:

Javna korupcija

Ni povsod korupcija, kjer se komu zdi, da je, vsaj ne morda v meri, kakor se njemu zdi in kakor on sodi.

Jugoslavijo gledajo mnogi s krivim očesom. Tako oko vidi več korumpiranega, kakor ga je v resnici, dasi korupcija res obstaja.

Kdor hoče soditi in obsojati, mora biti pravičen sodnik in obsojalec. Pravična sodba pa bo zadobila sunek, ako sodnik misli, da je korupcija javna prikazen le v gotovih državah.

Vojna je strahovito vplivala na vso javno moralo. Najboljši značaji so podlegli pod težo razmer. Vojna pomeni pekel ne samole za iste, ki se morajo neposredno vojne udeležiti, ampak prav za vse kroge, ki so v vojni metež zapletene.

Ni je države in dežele, ki bi ne imela koruptnih javnih nastavljenčev. Graftanje in grabljenje ni omejeno na kake narodne meje.

Najmogočnejše svetovne sile so v tem edine, da je sovranski od znotraj najnevarnejši, in mogočne sile so temu notranjemu sovražniku podlegle ter se zrušile.

Zgodovina jasno dokazuje, da Zedinjene države nikoli niso bile popolnoma brez teh notranjih sovražnikov. Borba zoper te destruktivne elemente je bila nepretrgana, konstantna in vseh dobah.

Vojna je pogreznila tudi naše Zedinjene države v neko moralno močvirje. Korupcija v strahovitem obsegu je bila na vseh koncih in krajih.

Pripoznatni se mora vladi, da je vsaj skušala to javno zlo iztrebiti, in je šla korajžno na delo. Leta in leta se že pere umazano perilo, in še dolgo te umazanosti javne korupcije ne bo konec.

Demokratska vlada najde lažje sredstva za ozdravljenje javnih ran, a ima premagati tudi posebne težkoče, ravno

radi tega, ker je demokratična. Korupcija ni objela morda kakih nižjih javnih krogov, ampak je segala prav do najvišjih glav, med tiste, ki bi imeli čuvati javno moralo.

Naloga je bila torej zares velikanska in zelo težavna. Da še ni povsem dosežena, se ne smemo čuditi, ako pravično presodimo stvar in upoštevamo izredne težkoče pri tem čiščenju.

Kakor omenjeno, bi ne bilo pravično, ako bi s prstom kazali le na našo Ameriko in na naše domače razmere ter govorili o korupciji in graftu.

Kakor nikdar, po vojni ni bila izvzeta v tem pogledu prav nobena država. Vsaka država mora gledati, da zlo omeji, ako mu noče podleči, ker nevarnost notranjega izprijetja in izpodkopavanja je veliko večja od vsake zunanje nevarnosti.

Zlo je najhujše tam, kjer javni činitelji skušajo zaščititi cne, ki s svojo korupcijo ruvajo zoper obstanek države, in jim je kaka strankarska pripadnost razlog, da ruvajo in ruvanje zakrivajo.

V Rusiji se novi gospodarji ponašajo, da so stopili tem elementom krepko na prste. Ako je res, utegnejo priti do zdravih javnih razmer.

Tudi iz Jugoslavije se poroča, da se je v novejšem času obrnilo precej na bolje, in ni treba prav nič zakrivati, da je bila korupcija na dnevnem redu.



VABILO NA CERKVENI BAZAR PRI SV. ŠTEFANU Chicago, Ill.

Bazar v teh časih je kakor strašilo. Marsikomu se bodo ob tej besedi in tem vabilu razpotegnili ustna v nezadovoljnost in mrmranje: počemu v tej težki brezposelnosti še bazar?

Cerkveni odbor je bil soglasno za bazar. Ti-le razlogi so privedli naše močvirje do tega sklepa. Poskušnja nič ne stane. Poskusimo z bazarjem vseeno. Dobitke imamo še od lanskega leta, strokovj torej ne bo posebnih. Mnogo faranov pa še ni v taki stiski, da bi ne mogli odinčiti od svojega sklada nekaj centov tudi v ta namen.

Oni, ki ne delajo in nimajo, pa itak dati ne morejo, kdo jim more zameriti? Vrnili bodo bazarske knjižice brez jeze. Siromaštvo ni greh.

Vabimo torej vse župljane, da se udeležijo bazarja, ki bo trajal ta teden dva dni in sicer v soboto in nedeljo. Oba večera bomo imeli tudi lep program, ki ga pripravljata naš pevovodja Mr. Račić. Torej 6. in 7. vsi v šolsko dvorano. Prihodnji teden bomo imeli pa zopet dva dni. Zopet v soboto in nedeljo.

Razposlali smo po hišah bazarske knjižice. Vrnite jih pravočasno. Zopet velja: kdor je dobil knjižico ali dve, pa jih ne more plačati, naj jih vrne s pripombo, da ne more poravnati svote, ki se zanjo zahteva. Knjižice so po pet dolarjev. Namenjene so bile predvsem

družinam, ne toliko v prodajo posameznih listkov. Prosimo tudi društva, cerkvena in podporna, da nam priskočijo na pomoč. Še vsako leto so se društva izkazala, tudi letos upamo, da njihov dar ne bo izostal.

RAZNE VESTI IZ ST. JOSEPH VALEY

St. Joseph Valley, Wash. Velika suša vlada pri nas letos, kajti že dva meseca ni bilo nikakega dežja, tako da vsi jesenski pridelki veliko trpe.

Na obisk je tudi prišla Frances Strojnar. Obiskala je svoje starše. Prišla iz Seattle, kjer je uslužbena kot blagajničarka v neki veliki prodajalni. Tako je vidite pri nas, da tudi otroci naših slovenskih staršev graduirajo na višjih šolah in si potem izberejo raznovrstne poklice.

Imeli smo že dve ali tri učiteljice, ki so bile hčere slovenskih staršev, pa so se že poročile. Več deklet je pa še, ki se nahajajo v višjih šolah, o katerih imamo upanje, da se tudi one kaj koristnega nauče in si potem izberejo dobre poklice.

Miss Edna Maddux je prišla na obisk iz Leavenworth, Wash. k staremu očetu in stari materi, k Mr. in Mrs. Jack Swan. Pozdrav vsem bralcem tu in onkraj mlake.

Bralka Amer. Slovenca.

Vrednost prijatelja v stiski se opira na dva načina: da potrebuješ ti od prijatelja pomoči, ali pa naobratno.

letnemu jubileju naše cerkve. Ob tej priliki je bila tudi slovesna blagoslovitev kipa. Blagoslovu kipa so prisostvovali 4 belo oblečene deklice. Julijana Omeje kod prva, ki je odgrnila kip, ki je bil poprej zakrit ter prižgala dve sveči, nakar so pristopile še ostale 3 dekleta: Hannah Omeje, Annie in Eleanor Trampuš, vsaka s šopkom rudečih rož (vrtnic), katere so položile pred kip. Lepo in pomenljivo je bilo vse to za tega, ki je hotel se nekoliko zamisliti. Škoda, da nekateri s kipom niso preveč zadovoljni.

V nedeljo dne 16. avg. smo pa obhajali slovesnost 25 letnice ali srebrnega jubileja naše cerkve. Ob tej priliki smo imeli veliko slovesno peto sv. mašo ob 10:30 do pol dne. Popoldne smo imeli farni piknik, ki je bil pa žalibog bolj slabo obiskan. Vse premalo združeno je med nami, veliko so pa krive tudi slabe delavske razmere, ker če ni dela ni zaslužka in tako je revno ljudstvo brez denarja.

Na praznik Vnebovzeta smo imeli prvo sv. obhajilo. Angeljski kruh so prvi zaužili 4 dečki in dve deklici. Imena teh so: Hannah Omeje, Helen Maley, Louis Kershinar, Edwin Stare, Filip Skok in Andrew Trampuš. Mrs. Mary Carlson in njena hčerka Bernice ste prišle na obisk iz Montane, k svoji materi in k bratom ter k Mrs. Roze Burja. Odpotovanja so že nazaj. Mrs. Trampuš je pa šla na obisk k svoji sestri Mrs. Toney Viderval, v Kellogg, Idaho. Miss Anna Erbežnik in Agnes Skok namepravate nadaljevati svoje študije v Holy Name Academy, Spokane, Wash. Namen imata, da se izučite za učiteljice. Upamo, da pridete srečne in zdrave do svojega zaželjenega cilja. Mimie Skok je sedaj že tretje leto (zadnje) v Sacred Heart bolnišnici, kjer se uči za bolniško strežnico. Bog ji daj pomoč in zdravje, da srečno dokonča svoje študije.

Na obisk je tudi prišla Frances Strojnar. Obiskala je svoje starše. Prišla iz Seattle, kjer je uslužbena kot blagajničarka v neki veliki prodajalni. Tako je vidite pri nas, da tudi otroci naših slovenskih staršev graduirajo na višjih šolah in si potem izberejo raznovrstne poklice. Imeli smo že dve ali tri učiteljice, ki so bile hčere slovenskih staršev, pa so se že poročile. Več deklet je pa še, ki se nahajajo v višjih šolah, o katerih imamo upanje, da se tudi one kaj koristnega nauče in si potem izberejo dobre poklice.

Miss Edna Maddux je prišla na obisk iz Leavenworth, Wash. k staremu očetu in stari materi, k Mr. in Mrs. Jack Swan. Pozdrav vsem bralcem tu in onkraj mlake.

Bralka Amer. Slovenca.

Vrednost prijatelja v stiski se opira na dva načina: da potrebuješ ti od prijatelja pomoči, ali pa naobratno.

SMRTNA KOSA V JOLIETU

Joliet, Ill. Dne 16. avgusta je umrla v bolnišnici sv. Jožefa Mary Vejnšnik, rojena Kokal, v starosti 60 let, stanujoča na 207 Moran St.

Pokojna je bolehalo eno leto in pred smrtjo je morala preстати hudo operacijo, odrezali so ji namreč desno nogo visoko nad kolonom. Sprevid je bil iz cerkve sv. Jožefa s peto sv. mašo z leviti dne 19. avgusta. Pokojna je spadala k bratovščini sv. Rožnega venca. Članice so se korporativno udeležile sv. maše in pokojno spremlile do hladnega groba na pokopališče sv. Jožefa.

Pokojna zapušta tukaj žalostnega moža Franka, 2 omoženi hčeri in 2 vnuka. Rojena je bila v fari Sv. Marjeta blizu Rimskih Toplic, kjer zapušta že priletno mater, pet sester in dva brata. Blaga žena, počivaj v miru v tuji zemlji in sveti ti naj večna luč.

Poročevalec.

SREBRNI JUBILEJ CERKVE V ST. JOSEPH VALEY

St. Joseph Valley, Wash. V nedeljo, dne 16. avgusta smo v naši naselbni praznovali 25letnico naše cerkve. Popoldne smo imeli slovesno peto sv. mašo in blagoslov z Najsvetejšim, popoldne pa piknik, katerega čisti dobiček je šel za našo cerkev, katero smo s težavo in žrtvami postavili pred 25 leti. Ako bi prišlo, da bi jo morali postavljati sedaj, bi tega nikakor nam ne bilo mogoče, ker so preslabi časi. Zato, hvala Bogu, da jo že imamo.

Poleg vseh slabih delavskih razmer imamo letos tudi veliko sušo. Pridelki, ki so drugače v začetku lepo kazali, bodo kvečjemu srednji. Pozdrav vsem bralcem in bralkam tega lista širom Amerike.

Alojzija Stare.

NOVICA IZ KANSAS CITY

Kansas City, Kans. Storklja se je oglasila v Kansas City pri družini Mr. in Mrs. Kostelec na 272 N. Fifth St. Družini je pustila zalo hčerko. S tem se je število v družini pomnožilo zopet za enega člana, oziroma članico in šteje sedaj omenjena družina lepo število 7 otrok, 5 dečkov in dve deklici. Srečnim staršem naše častitke.

Poročevalec.

NAZNANILO CLANICAM S.Z.Z. V BUHL

Buhl, Minn. Vsem članicam SZZ. naznanjam, da naša podružnica priredi v soboto dne 5. septembra plesno veselico v Village Hall. Sporočam, da smo imele namen prirediti veselico v soboto 12. septembra, pa nismo mogle dobiti dvorane za ta dan, zato smo sklenile, da priredimo veselico s plesom teden poprej, to je 5. septembra, ob 9. uri zvečer. To v naznanilo, da ne bo kake pomoče. Znano vam je, da je naše

društvo komaj ustanovljeno in obenem šteje majhno število članic, zato je pa tudi umljivo, da je naša blagajna prazna. Radi tega prosimo članstvo bližnjih podružnic, da nas v polnem številu posetijo omenjeni večer na veselici. Rade volje se bomo tudi me odzvale vašemu vabilu, kadar boste kaj priredile. — Sosesterski pozdrav. F. A.

TO IN ONO

POROČIL JUDINJO, ZNA IZGUBITI URAD

Budapesta, Ogrska. — Kako sovražno razpoloženje vlada na Ogrskem proti Judom, pojasnjuje slučaj, v katerega je zapleten tukajšnji župan, dr. E. Sipoez. Poročil se je z neko žensko, ki je sicer krščanske vere, a je judovskega pokolenja. Župan, ki se zdaj nahaja na počitnicah, je prejel zaradi te ženitve od predsednika stranke, katere član je, in katera mu je pripomogla do županstva, da mora ali resignirati, ali pa se razporočiti, češ, da ne more sedeti na županskem stolcu mož, ki ima Judinjo za ženo.

LEPA SMRT

V Parizu je umrl slikar Jean Louis Forain, član Instituta, komendantor Častne legije in odlikovan za hrabrost v vojni. V svoji oporoki je določil, da se na njegov grobnik spomelnik vrežejo samo 3 besede: "Umrl kot kristjan". Mož, ki je umrl s tako srečno in častno zavestjo, je bil rojen l. 1852. v Reimsu. Kot slikar je kmalu zaslovel. Najbolj znana je njegova "Pariska komedija". Več njegovih slik je v Louvre-u in v Luksemburgu (Pariz) ter v Britanskem muzeju v Londonu. V vojno je šel prostovoljno, dasi je bil že zelo v letih ter se je boril izredno hrabro. Pri vsem tem tudi na bojišču ni pozabil na svojo umetnost ter je zbral svoje vojne slike pod naslovom "Od Marne do Rene".

VELIK JEZIKOVNI TALENT

Nemški časopisi poročajo, da je bil nedavno umrl nemški legacijski (poslaniški) svetnik Emil Krebs eden največjih jezikovnih talentov, kar jih doslej pozna zgodovina: govoril je baje nad 100 jezikov! Svoj talent za jezike je pokazal že v ljudski šoli, še bolj pa kasneje na gimnaziji. Ko je bil še mal šolarček, je iztaknil nekje francoski slovar in iz tega slovarja se je naučil francoski. Ko je dovršil srednjo šolo, je znal že 12 jezikov. Njegovo obsežno jezikovno znanje mu je tudi odprlo vrata v diplomatsko službo že kratko, ko so mogli postati diplomatje le grofi in baroni — on pa je bil sin ubogega tesarja. A tudi kasneje, ko je dosegel v svoji službi že visoko mesto, se ni nikdar nehal učiti, ampak se še proti koncu svojega življenja naučil nekaj afriških jezikov.

TARZANOV POVRATEK

(15)

(Metropolitan Newspaper Service)

Napisal: EDGAR RICE BURROUGHS



Tarzan, dasi izmučen in še precej oslabil od strela je kljub vsemu stopil junasko na ubitega leva, ter zagnal iz sebe gromovit izvalni krik, da je mlado Arabko pretreslo do kosti. Vsa prestrašena se je potegnila od njega misleč, da je zblaznel, pač ni vedela kdo in kaj je Tarzan. Tarzanu pa je bilo to v največje zadoščanje, da je zagnal krik, ko je premagal močnejša leva. Na obrazu se mu je zopet pojavil prijazen nasmeh.

Arabka se ga je ustrašila. On pa jo je potem zopet z prijazno besedo nagovoril. "Kaj takega, kakor to, pa se še ni slišalo," je dejala Arabka, "da bi človek tako le premagal leva, kakor si ga 'Ti'?" — "In pa tisti krik, to ni bil slovenski." — Tarzan se je zadovoljno smejal in ji ni nič pojasnjeval. Ko sta potovala naprej, sta kmalu našla konja, ki sta se pasla na neki trati. Zajezdila sta ju in sta dirjala v smeri proti domu mlade Arabke.

Brez vsake nevarnosti sta dospela v očetovo vas. Mlada junaska Šekjova hči je vsa radostna pripovedovala o dogodku, ki ga je doživela z Tarzanom. Povedala je kako je ubil leva in rešil njo in samega sebe. Vsi so ga silno občudovali. Oče mlade Arabke je celo prosil Tarzana naj postane član njihove rodbine. Kak teden dni je Tarzan ostal v njihovi naselbini nakar se je podal zopet na pot naprej. Težko so se ločili, zlasti mlada deklica se je težko ločila od Tarzana.

Tarzan je dospel nazaj v Bou Saada. Svoje naloge je dobro izvršil. Našel je bil važne dokumente in ko je o tem obvestil francosko vlado je le ta obvestila ga naj se hitro poda na pot v Cape Town. Ko se je poslavljaj v Bou Saada, so mu francoski častniki priredili v slovo prijateljski večer. Vsi so častili Tarzana radi njegovih junastev in se čudili, da se je vrnil živ iz tako nevarne poti, na kakorsni je bil v svoji službi.

POGLEJTE NA DATUM POLEG VAŠEGA NASLOVA NA LISTU! Ako je poleg vašega imena številka "8-31" je to znamenje, da se je vam iztekla naročnina. Pri pošiljanju naročnine se poslužite spodnjega kupona. Obnovite naročnino čimprej, ker izdajanje lista je v zvezi z velikimi stroški. AMERIKANSKI SLOVENEK, 1849 W. 22nd St., Chicago, Ill. Priloženo vam pošiljam svoto \$..... za obnoveitev moje naročnine za "Amer. Slovenca". Ime Naslov Mesto

Tvoj nedeljski tovariš.

TEDENSKI KOLEDAR

- 6 Nedelja — Caharija.
7 Ponedeljek — Regina.
8 Torek — Rojstvo Marijino.
9 Sreda — Peter Klaver.
10 Četrtek — Nikolaj Tolent.
11 Petek — Prot in Hijacint.
12 Sobota — Ime Marijino.

Rev. K. Zakrajsek:

PETNAJSTA NEDELJA PO BINKOŠTIIH

Poleg svetnega premoženja ima pa človek tudi duhovno premoženje — svoje dobro ime. To nam je še dražje, kakor premoženje. Kake dolžnosti imamo do te lastnine svojega bližnjega, ureja osma božja zapoved: "Ne pričaj po krivem zoper svojega bližnjega."

1. V osmi zapovedi prepoveduje Bog vsako laž. Bog je neskončno resničen in zato sovraži vsako laž in sleparijo in hinavščino. Laž je, kadar govorimo drugače, kakor pa mislimo ali kakor vemo, da je res. Laž je lahko mali greh, ako se lažemo v mali stvari in nikomur nič ne škoduje. Je pa lahko velik in težak greh, ako škoduje bližnjemu, ali se zlažemo v stvari, ki je velike važnosti. Po velikosti škode ali krivice bližnjemu raste velikost greha laži. Velik zločin je pa, ako bi se zlagali pred sodnijo.

2. Ta zapoved prepoveduje pa tudi hinavščino. Hlini se, kdor se dela boljšega, kakor je v resnici. Kakor laži, tako je tudi hinavščina veliko na svetu. Ob Kristusovem času so bili taki hinavci zlasti Farizeji. Na zunaj pred ljudmi so se kazali za pobožne, v srečo so bili pa "pobeljeni grobovi".

3. Varujmo se laži in hinavščine. Oboje mi sami sovražimo. Kako ostuden nam je lažnjivec, še bolj hinavec. Kakor mi sami gnjusimo, tako se varujmo sami pri sebi te strasti. Kristus Gospod je jasno pokazal, kako je Bogu gnjusna ta strast. Bil je usmiljen celo do največjih grešnikov. Hinavskih farizejev pa ni mogel trpeti. Kjer je mogel, jih je udaril v svojih govorih.

Svet je poln laži in hinavščine, da se moramo dobro paziti, s kom obćujemo in komu zaupamo. Vse imejmo zato za poštene, zaupajmo pa samo tistim, katere smo spoznali za dobre in odkrite.

Seveda ni pa hinavščina, ako vsega ne povemo, kar imamo v srečo. Samo norec in otroci nosijo srce na jeziku.

4. Skodovati komu na dobrem imenu je velik zločin, katerega smo dolžni popraviti. Toda težko je popraviti to krivico. Stresi perje po vetru skozi okno, potem ga pojdi pa lovit in pobrat. Tako je skoraj nemogoče dobro ime komu povrniti.

Zato varujmo se grehov opravljanja, obrekovanja in vseh grehov laži in hinavščine.

IZ DEŽELE SUŽENJSTVA IN TRPLJENJA

Peklenski stroj v Matenji vasi

V komaj trideset ure od Postojne oddaljeni Matenji vasi, blizu Prestranka so fašisti pred kratkem "odkrili" zopet pripravljen atentat. Srečo pa imajo ti fašisti, da vedno kaj "odkrijejo", kakšne priprave za atentat, kar jim pa noben resen človek več ne verjame. Zatrjujejo pač, da je bil atentat odkrit v ponedeljek 27. julija ob 9. uri dopoldne. Našli so namreč peklenški stroj v velikosti 15x15 cm v obliki škatle iz pločevine. V škatli je bilo, kakor poročajo, poldrug kilogram najhujšega ekrazita. Kakor po navadi so tudi sedaj obdolžili fašisti pripravljenega atentata Slovence, zato so v naslednji noči aretirali vse moške in jih z avtobusi prepeljali v Postojno. Vozili so jih vso noč. Niso prinesli niti starčkom v najvišjih letih, kakor tudi ne mladim fantom in ne možem v zrelih letih. Vsak pa meten človek pa ve, da je navadnemu človeku in še posebej domačinu nemogoče priti v karnarino in tam odložiti peklenški stroj. Edino fašisti v svojem strahu in bojazni pred atentati morejo kaj takega verjeti. Bolj je pa verjetno, da so peklenški stroj položili tja sami fašisti in ga najbrže napolnili z navadnim smodnikom, ker take korajže jim pač nihče ne bo pripisoval, da so peklenški stroj sami zanesli v bližnji gozd, kjer so ga razstrelili. Zaigralo je srce fašistom, pa ne kakor da bi prepredili veselo, pač pa v prešernem veselju njihove iznajdljivosti, da so se zopet lahko znesli nad ubogim brezpravnim ljud-

stvom. Uboge Slovence iz Matenje vasi pa so imeli več dni zaprte v Postojni v veiki Znidarski hiši, ki je sedaj spreminjena v vojašnico. Ker ta kasarna nima zaporov, so jih imeli ujeti kar na dvorišču. Slučaj s tem atentatom so preiskali tudi italijanski topničarji in izvedenci in so pozneje nekaj Slovencev izpustili. Druge so pridržali še v zaporu.

Strašilo v zvoniku

Kako težavno stališče imajo slovenski duhovniki pod fašizmom je razvidno nekoliko tudi iz tega primera: Na Bukovem pri Cerknem so pred kratkim dobili nove zvonove. Kakor vsi povojni zvonovi, imajo tudi ti na vnanji strani liktorski znak. Zvonove so montirali v zvonik in privedli bitje ure. Zgodilo se je pa, da kladivom ki bije ure, udarja ravno na liktorski znak. Župnik Peter Šorli je bil oblasti zatožen, da je on nalašč tako uredil, da kladivo udarja ravno na znak. Vršili so se procesi in velikih sitnosti skoro bi ne bilo konca. Slednjič je prišla strokovnaška komisija, ki je ugotovila, da sploh ni bilo mogoče ure drugače montirati.

Preganjanje župnika Štancarja

Prvo poročilo pravi, da je osiveli 70 letni župnik Josip Štancar iz Rihemberka, kjer že 26 let vodi dušno pastirstvo, prejel od italijanske oblasti poziva, naj uredi svoje stvari in zadeve, ker bo s 1. avgustom konfiniran. Stari župnik je postal žrtev grdega ovadstva. Kakor se pripoveduje je v mar-

cu, ko je obhajal 25 letnico svojega službovanja v Rihemberku, delil otrokom podobice s slovenskim napisom. Potrjuje se še ne vest o konfinaciji, pač pa je gotovo, da zahteva državni tožilec v Trstu od goriškega nadškofa, da župnika Štancarja odstrani iz Rihemberka.

Kos, nevaren sovražnik fašizma

Na Vipavskem je imel neki kmet prijaznega ptiča kosa, ki je krasno žvižgal "Naprej zastava Slave". Prišlo je to zvižganje na uho celo goriškemu policijskemu upravniku Modestiju, ki je izdal kmetu odlok, da mora ptiča v teku 24 ur umrtiti. Kmetu se je žival smilila in je raje ptiča izpustil v prosto naravo. Kos pa ni dolgo užival prostosti in si zvižgal svoje pesmi, ker ga je čez par dni ulovila neka mačka in ga seveda, pojedla. Sedaj fašisti spet nekoliko lažje dihaajo, ko je mačka ugonobila njihovega nevarnega sovražnika.

Sanje o zmagi

Fašisti so vsi popolnoma prepričani, da so v zadnji svetovni vojni zmagali Italijani. Iz Gorice poročajo, da so dne 10. avg. z velikimi svečanostmi praznovali 15 letnico zmage in zavzetja Gorice. Obiskali so grobove padlih italijanskih vojakov. Proslave 15 letnice se je udeležil sam fašistični tajnik Giurati, ki je med drugim dejal: "Mi smo se tu borili, krvaveli in zmagali. Fašizem je naslednik te zmage in fašizem bo italijanski narod vodil do novih in še drznejših zmag, ne samo na bojišču, nego tudi na kulturnem in gospodarskem polju."

Fašistovska proslava v Kopru

Dne 9. avg. so v Kopru slavili 15 letnico smrti Nazarja Saura. Na slavnostih so bili navzoči številni parlamentarci. Slavnostni govor na fašiste je imel minister za mornarico Siriani, ki jih je navduševal, naj se tudi za naprej izkazuje junake, kakor so se do sedaj. (Seve, junaki z ognjem in ricinovim oljem.)

Goriško Alojzijevišče

V upravi goriškega Alojzijevišča je bil imenovan za vladnega komisarja duhovnik Marcel Antonini, profesor na škofijskem malem semenišču. Do sedaj je zavod upravljal podprefekt. V zavodu pa ni kljub temu pričakovati nikake izpremembe.

Novo župnijo

Nedavno je goriški nadškof Dr. F. B. Sedej povzdignil kuracijo Števerjan in Bilje pri Gorici v župnijo. Za župnika v Števerjanu je bil imenovan dosedanji kurat Ciril Sedej, za župnika v Biljah je bil istotako umeščen dosedanji kurat Ciril Zamar.

Upor v kaznilnici

Iz Trsta poročajo, da je v italijanski jakinski kaznilnici izbruhnil med kaznjenci upor. Med organizatorji upora je tudi bivši komunistični poslanec Marciero.

DR. ALLAN J. HRUBY

Specialist za pljučne in srčne bolezni. Tel. Rockwell 3364. Stanovanje: 1130 No. Lorel Ave. Tel. Austin 2376, Chicago. Urad: 3335 West 26th Street. Uradne ure: 9 d. 9. ure, razen sredi obrednih 9. do 11. dop. ob sobotah 1 do 4 dop. Phone: Canal 4340. Vinko Arbanas EDINI SLOV. CVETLIČAR V CHICAGO. 1320 W. 18th St. Chicago. Vence za pogrebe šopke za neveste in vse v to stroko spadajoča dela izvršujem točno po naročilu. Dostavljam na dom.

Širom Jugoslavije

Smrtna nesreča pri žaganju drv

Ko je 37letni posestnik Jurij Rezar iz Gozda, občina Sv. Križ pri Trzicu, v Ljubljani žagal drva pri tvrdki s premogom in drvmi, mu je pri delu naenkrat postalo slabo. Omahnul je naravnost na cirkularko, ki mu je prerazela žilo odvodnico in je izkrvavel.

Kača ga je pičila

Maks Frem, 7letni posestnikov sin iz Zbebovega pri Celju je pasel krave. Pri tem ga je nenadoma pičila v desnogo neka kača. Noga je začela hitro otekati. Fant so hitro spravili v celjsko bolnico.

Braniti je hotel

V Okoškem na Štajerskem je hotel 51letni hlapec Franc Levak braniti svojega gospodarja, katerega je sosed napadel. Pri tem je pa sam dobil v prsa težak udarec s kamnom, ki mu je prebil ključnico.

Veverica mu je zlomila nogo

Štefan Zadravec iz Rankovca pri Murski Soboti je hotel na nekem drevesu blizu doma vjeti veverico. Kunštna živalica je šla visoko v vrh drevesa. Fant se je pa brezskrbno poganzal za njo z veje na vejo. Ko je bil že skoro na vrhu, se veja pod njim zlomi, Štefek je priletel na tla in si zlomil nogo in roko.

Tatovi v župnišču

V neki deževni noči so neznanji vlomilci prišli v župniško pisarno pri Sv. Bolfeniku v Slov. goricah. Pobrli so župnikov talar, posodice za sv. olje in skrinjico z nekaj denarji.

Tihotapstvo

Tihotapstvo s saharinom je

posebno zvezetelo na avstrijsko - jugoslovanski meji. Saharin prenašajo v Jugoslavijo iz Avstrije razne osebe, moški in ženske. Oblasti prav pridno preiskujejo in krivce pošteno kaznujejo. Nedavno je bila obsojena na 42.000 Din globe dama, ker so našli pri njej 2 kilograma saharina.

Čudna nezgoda

Ko se je avtoizvošček Ant. Ribar nahajal pred Jadransko-Podunavsko banko v Ljubljani, je iznenada padlo nanj iz 3. nadstropja okno, katerega je snel veter, in ga nevarno poškodovalo na vratu.

Požar

V Gornji Kungoti je ogenj uničil stanovanjsko in gospodarsko poslopje posestniku F. Jermanu.

Sladko grozdiče

Iz ljutomerskih goric poročajo, da bo letos spričo lepih solčnih dni prav sladko grozdiče, ki bo dalo prvovrstno pižajo.

100-letnica rojstva

V Zagrebu so 4. avg. praznovali 100letnico rojstva glasbenika Iv. pl. Zajca. Zbrali so se na njegovem grobu znameniti predstavniki hrvatskega glasbenega zavoda. Iv. pl. Zajc je bil rojen na Reki, njegov oče je bil češkega rodu.

S pada je padel

V Strahomeru, občina Vrbljenje, je padel s pada 50letni posestnik Janez Meglič. Radi hudih poškodb je bil prepeljan v ljubljansko bolnico.

Škof Dr. Premuš — 70letnik

Zagrebski nadškof dr. Premuš, ki se je rodil v Prelogu v Medjimurju, je pred kratkim praznoval 70letnico rojstva.

ŠIRITE AMER. SLOVENE

ROJAKI IN ROJAKINJE PRISTOPAJTE — k — PRVI IN NAJSTAREJŠI SLOVENSKE PODPORNICE ORGANIZACIJE Kranjsko-Slovenski Katoliški Jednoti ki posluje že 37. leto. V tem času je izplačala že nad \$4,000,000.00 skupnih področ. Skupno število Jednotinega članstva znaša okrog 35,000. — Skupno premoženje pa nad \$2,500,000.00. Ista vam nudi različno in zelo ugodno zavarovanje za vas ter za vašo družino. Vprašajte za pojasnila kaknega tajnika ali tajnico našega krajevnega društva v vaši naselbini. Za informacije glede ustanovitve novega društva se pa obrnite na glavnega Jednotinega tajnika na sledeči naslov: Mr. Jos. Zalar, 1004 N. Chicago St., J-let, Ill. KATOLISKI SLOVENCJI PRISTOPAJTE V KATOLISKO JEDNOTO!

SPOMINSKA KNJIGA izdana povodom Štiridesetletnice "Amerikanskega Slovenca" je knjiga, ki bi jo moral imeti vsaj vsak zaveden katoliški Slovenec v Ameriki. Knjiga je zgodovinske važnosti za vsakega Slovenca. Naročite si jo dokler je v zalogi. STANE: BROŠIRANA75c TRDO V PLATNO VEZANA.....\$1.00 Naroča se od Knjigarna Amerikanski Slovenec 1849 WEST 22nd STREET, CHICAGO, ILL.

DRAGE ORHIDEJE

Med raznimi eksotičnimi čudeži je vzbujalo na pariški kolonialni razstavi še posebno zanimanje zbirka prekrasnih orhidej, ki so jih poslali s Filipinov v francosko prestolnico. Ta zbirka obsega kakšnih 4200 cvetlic in posamezne med njimi cenijo na celih \$500.00.

Filipinsko otočje ima najkрасnejši izbor orhidej na svetu. Ne gojijo jih pa samo za lepoto, temveč tudi za korist. Iz cvetov nekih vrst pripravljajo tam čaj, ki je znan pod imenom burbonski čaj in ki ima okus po mandljih. Iz korenin drugih vrst pridobivajo klejasto maso, ki izoborno lepi steklo in porcelan.

Tujina se pa seveda v prvi vrsti zanima za lepoto teh cvetlic, za njih svojevrstne oblike, za njih redkost. Najredkejše, takšne, ki žive samo v nekoliko eksemplarjih, cenijo na ogromne vsote. Zanimivo je, da orhideje v nasprotju z večino eksotičnih rastlin, ne dišijo.

Ljudje, ki so obsojeni na smrt, hlinijo včasih stanovitnost in zaničevanje smrti, ki je v resnici samo strah, zreti ji v obraz, tako da lahko rečemo, da je ta stanovitnost in to za-

ničevanje njih duhu isto kar zaveza njih očem.



How can she be so stupid?

It is dumb stupidity for any woman to have bad breath. It offends others—ruins you socially. The worst of it is you, yourself, never know when you have it. But you can be sure that you won't have it by gargling with Listerine. It instantly ends halitosis—improves mouth hygiene, and checks infection. Lambert Pharmaceutical Company, St. Louis, Mo., U. S. A.

LISTERINE ends halitosis Kills 200,000,000 germs

VSAKDO SE LAHKO OERNE VSAK ČAS NA NAS V SLEDEČIH ZADEVAH: 1. Ako rabite kakršnihkoli tiskovin. 2. Kadar si želite nabaviti kako slovensko knjigo. 3. Kadar rabite kake notarske ali druge legalne listine. 4. Ako rabite pomoči pri nabavi potnega lista za v stari kraj. 5. Potom nas si lahko preskrbite vozni listek (šifkarto) za katerokoli linijo za v stari kraj. 6. V našem uradu lahko vsak čas, plačate račune za plin, elektriko in vodo. 7. Imamo zastopstvo od American Express Co. in izdajamo njene Money ordere in čeke. AMERIKANSKI SLOVENE 1849 W. 22nd STREET, CHICAGO, ILL.

IZŠLA JE BROŠURA "TARZAN" PRVA KNJIGA v slikah in povesti. Povest o Tarzanu je zanimiva. Takih dogodkov, kakoršni so srečavali Tarzana v njegovem življenju, ni srečaval še noben človek na zemlji. V tej povesti je nekaj nenavadnega. Ravno izšla brošura vam kaže v sliki, kako so uporni mornarji izkrcali Lorda in Lady Greystocke na divje obrežje afriške džungle. Kaže vam, kako sta živela na tem obrežju, kaka usoda ju je doletela in kako so gorile ukradle iz zibeke malega sinčka, ki ni nihče drugi, kakor junak te zanimive povesti Tarzan sam. Slike kažejo, kako se je Tarzan boril z gorilami, levi in drugo zverjavo v džungli. Je to povest, ki zanima stare in mlade, sledijo ji z velikim zanimanjem starejši, kakor otroci, zlasti še, ker je povest ilustrirana tudi v slikah. Svetujemo in priporočamo, ker smo izdali le malo število teh brošur, da takoj pišete po isto in si jo naročite predno poide iz zaloge. Nove izdaje te brošure ne bo, ker smo slike že vrnili. Kdor si hoče to knjigo nabaviti, stori takoj, ali pa bo prepozno. Knjiga stane s poštnino samo 45 CENTOV Naročite si to knjigo še danes. Zanimala vas bo čez leta in jo boste prebirali in gledali njene zanimive slike. Naroča se pri: Knjigarna Amerikanski Slovenec 1849 WEST 22nd STREET, CHICAGO, ILL.

WALTER SCOTT
IVANHOE
— ZGODOVINSKI ROMAN —
Prevedel Vladimir Levstik

Vzlic samostanskim pravilom in prepovedim papežev in cerk. zborov so bili rokavi tega dostojanstvenika podloženi in obšiti z bogatim krznom; plašč je imel na prsih zlato zaponko in vse redovno oblačilo je bilo polepšano in ozaljšano, kakor je na primer v današnjih dneh oblačilo kvekerske lepote, ki ume dati svoji vnanosti pri vsej skromnosti kroja in barve z izbero blaga in načinom njegove uporabe vendar nekam koketno in mikavno lice, ki le preveč diši po ničemuroni sveta.

Ta dični svečenik je jahal rejenega mezza z bogato okrašeno opremo; uzda je bila po takratni šegi ovešana s srebrnimi kraguljčki. Njegovo držanje ni prav nič nalikovalo samostanski neokretnosti, tem bolj pa legotni, privajeni graciji izvežbanega jahača. Vobče se je zdelo, da uporabljaja junaški menih svojega ponižnega mezza samo za potovanje po cesti. Brat lajik iz njegovega spremstva je vodil za vse druge slučaje prekrasnega andaluškega žrebca, kakršne so kupci tistih dni z velikim trudom in nevarnostjo uvažali za imovito in odlično gospodo. Sedlo in šabracka prelepage kljusača sta bili pregrnjeni z dolgo odejo, ki je visela malone do tal in je bila bogato izvezena z mitrami, križi in podobnimi cerkvenimi znaki. Drugi lajik je vodil tovornega mezza, ki je najbrže nosil prednikovo prtljago; in dva nižja redovna meniha sta se smeje se in kramljuje jahala zadaj, ne meneč se dosti za ostale pojezdni-ke.

Prelatov tovariš je bil mož preko štiridesetih let, slok, močan, visok in mišičast, atletska postava, ki je očitno v dolgih težavah in naporih izgubila vsa svojstva nežnejše človeške oblike. Zdelo se je, da sestoji le še iz kosti, kit in žil, ki so prebile tisoč muk in so jih bile pripravljene pretrpeti še tisoč.

Glavo mu je pokrivala škrlatna, s krznom obšita čepica — takšna, kakršnim pravijo Francozi "mortiers", ker nalikujejo obrtnemu možnarju. Njegov obraz je bil tedaj prost in izraz tega obličja je moral navdati tujca vsaj s spoštovanjem, ako ne s strahom. Ošabne, po prirodi silne in mogočne izrazite črte so bile malone do črnega opaljene po južnem solncu in so se navadno zdele, kakor bi dremale po viharju minulih strasti; toda nabrekle žile na čelu in naglo vzdrgetavanje vrhnje ustnice in gostih črnih brkov kazalo, kako lahko in naglo se more zbuditi speči vihar.

Ostre in presunljive temne oči so s slehernim svojim pogledom pripovedovale o prebitih nevarnostih in premaganih težavah in zdelo se je, da nalašč izzivajo odpor proti njegovim željam, da bi ga mogel pogaziti z odločnim pogumom in neupogljivo voljo; globok obronek nad obrvmi je podčrtaval mrko resnobo obličja in dajal enemu izmed obeh oces, ki je dobilo pri tisti priliki lahko poškodbo, še tem mračnejši izraz.

Vrhnja obleka tega moža je s krojem nalikovala prelatovi, zakaj tudi on je nosil dolg meniški plašč; ali bagrova barva plašča je pričala, da nosilec ni član nobenega izmed četvorice običajnih meniških redov. Na desni strani plašča je bil prišit bel suknen križ posebne oblike. Ta vrhnja obleka je skrivala nekaj, kar se na prvi pogled dozdevno ni

ujemalo z njo; verižno srajco z rokavi in rokavicami enakega dela, ki se je prilagala životu prav tako prožno kakor srajce, ki jih pleto današnji nogavičarji iz manj trde tvarine. Prednja stran njegovih stegen, ki so pogledovala izza gubastega plašča, je bila istotako pokrita z jeklenim pletenjem; umetno spojenimi jeklenimi ploščicami, dočim so oklepale noge od gležnja do kolen bodalo, edino napadalno orožje, ki ga je imel pri sebi. Jahal ni na mezgu kakor njegov tovariš, ampak na čili kljusi, da bi prizanesel iskrenu bojnemu konju, ki ga je vodil oproda za njim, v polni bojni opravi z jeklenim naglavnikom, sredi katerega je štrlela kratka ost. Pokraj sedla je visela kratka, bogato damascirana bojna sekira, na drugi strani pa vitezov šlem z vihrajočo perjanico, čelada in dolgi oberočni meč, kakršnega je rabilo viteštvo tistih dni. Drugi oproda je dvigal gospodarjevo kopje, na katerem je zgoraj vihrala zastavica s podobnim križem, kakor smo ga opazili na plašču. Tudi mu je nosil mali trogelnji ščit, ki je bil zgoraj dovolj širok, da je varoval prsi, spodaj pa se je ožil v konico. Bil je pokrit s škrlatnim suknom, tako da nisi mogel čitati gesla.

Tema dvema oprodoma je sledila dvojica slug; po njiju temni polti, belih turbanih in jutrovske noši se je poznalo, da sta rojena v daljni deželi na vzhodu. Ves dojem tega vojnika in njegovih spremljevalcev je bil divji in tuj; obleka njegovih oprodov je bila dragocena in jutrovska služabnika sta nosila srebrni vratnici; enaki obroči so jima ovijali črnkaste lehti in noge, ki so bile razgaljene do komolcev in od gležnjev do srede stegen. Svila in vezanine so krasile njiju oblačila ter pričevale o gospodarjevem bogastvu in njegovi odličnosti, hkratu pa so rezko nasprotovale vojniški preprostosti njegove lastne pojave. Oborožena sta bila s krivima sabljama, katerih ročaj in nožnica sta bila vložena z zlatom; izza pasov sta jima gledali turški bodali še dragocenejšega dela. Vsakemu je visel ob sedelnem glaviču sveženj štiriceveljnih puščic ali metalnih kopij z ostrimi jeklenimi glavicami. To orožje je bilo zelo priljubljeno tedanjim Saracenom; njegov spomin se je ohranil v bojni igri El Jerid, ki jo še danes poznajo na Iztoku.

Konja teh služabnikov sta bila videti prav tako tuja kakor jezdeca. Bila sta saracenske reje, tedaj arabskega pokolenja; njiju drobni, sloki udje, redka griva, majhna kopita in lahni, prožni korak ju je silno razlikoval od težkih, širokosklepih konj, katere so redili na Flandrskem in v Normandiji, da so mogli nositi tedanje viteze v polni bojni opremi, in poleg katerih sta se zdela iztočna dirkača dve vteleseni senc.

Čudni pogled, ki ga je dajalo to krdelo, ni zbujač samo Wambove radovednosti, ampak je vzdramil celo njegovega manj nemirnega spremljevalca. V menihu je takoj spoznal priorja opatiije v Jorvaulxu, ki je slovel daleč na okoli, da ljubi lov, pojedine in — ako mu ljudski glas ni delal krivice — tudi druge posvetne radosti, ki so bile še manj združljive z njegovo meniško obljubo.

(Dalje prih.)

Najzanimivejše vesti so v Amer. Slovencu; čitajte ga!

TRI NOVE COLUMBIA PLOŠČE



RAVNOKAR IZŠLE!

- 25167—Marička, polka, Črne oči, polka, oba komada igrana po izborni Columbia instrumentalni godbi75c
- 25168—Oj deklica, povej mi to... Ko na planine, pojeta gg. L. Belle in Fr. Plut.....75c
- 25169—Ne bom se možila, Mornar, pojeta gdč. M. Udovich in J. Laushe75c

DRUGE SLOVENSKE PLOŠČE

- Moja ljubca, valček, Hoyer trio75c
- 25128—Katarina, polka,
- 25129—Gozdni valček, Veseli godec, polka, igra Hoyer trio.....75c
- 25130—Velikonočna, 1. in 2. del, duet, moški in ženski gl.....75c
- 25131—Lovska, Kdor hoče furman bit, ženski duet75c
- 25132—F—Na morju, 1. in 2. del, pojejo pevci Adrije, igra Hoyer Trio75c
- 25133—F—Prodana nevesta, Oj dobro jutro junfrcu75c
- 25134—F—Kranjski Janez v New Yorku, 1. in 2. del, zelo zanimivo in humoristično75c
- 25135—F—Večerni valček, Hopsasa polka, Hoyer Trio75c
- 25136—F—Po gorah grmi in se bliska, duet, Na klopici sva sedela, duet75c
- 25137—F—Tam kjer lunica, narodna, Vičar tenor, Škrjanček, narodna— Vičar tenor75c
- 25138—Vesela Urška, valček, Ribenčan Urban, polka, Hoyer Trio75c
- 25139—Kadar boš ti vandrat šu... duet, Uspavanja, duet, gdč. Loushe in Udovič.....75c
- 25140—Pleničice je prala, Kaj mi nula planinca, duet, gdč. Louše-Udovič.....75c
- 25141—Zabja svatba, Kukovca, na obeh straneh, pojo pevci Adrije in John Pluth jih spremlja na harmoniko.....75c
- 25142—Jest pa za eno deklico vem, Spomin, dueta, pojeta gdč. Mary Udovich in Josephine Laushe75c
- 25143—Samo Tebe ljubim, valček, Krasna Karolina, polka, igra Hoyer Trio.....75c
- 25144—Pojmo veseli zdravičko, Hišica pri cest' stoji, pojeta gdč. Udovič-Lovše.....75c
- 25145—Štajerska, Vesela Micka, komada na harmoniko75c
- 25146—Tirolska koračnica, Stari Peter, dva krasna komada75c
- 25147—Deklica pri studencu, Bleda luna, Krnjev in Gostič75c
- 25148—Pa moje ženke glas, Potrkani ples, Frances Cerar in A. Šubelj.....75c
- 25149—Slovenska narodna koračnica, Kranjski valček, slov. kmečka godba75c
- 25150—Eno rožico ljubim, Moj fantič je prijezdil, duet, gdč. Mary Udovič in Josephine Laushe75c
- 25151—Mamica moja, Kesanje, duet, g. Anton Šubelj bariton.....75c
- 25152—Vesela polka, Franc valček, slov. kmečka godba75c
- 25153—Pozdrav Gorenjski, Pozdrav Dolenjske, kvartet Jadrana75c
- 25154—Pastirček, Lovec, duet, gdč. M. Udovich in J. Lausche75c
- 25155—Naprej zastava Slave, Našim junakom, vojaška glasba75c
- 25156—En hriček bom kupil, Našim rojakom, instrumentalni kvartet75c
- 25157—Prepoved, Pod oknom, poj. Amal. Krnjev in Gerard Gostič.....75c
- 25158—Spet ptičke pojo, Njega ne, pojeta L. Belle in Fr. Plut75c
- 25159—Ne dajte ženam, da bi hlače nosile, Oh, ko bi le vedeli, mamica vi, poje John Germ.....75c
- 25161—Glasno bi zavrisnil, Kje prijazne ste višave, poje Frank Plut75c
- 25162—Ančica, Ponočni pozdrav, poje tenorist Mr. L. Belle.....75c
- 25163—En šušter me je vprašav, Mornar, pojeta gdč. Mary Udovich in Jos. Lausche75c
- 25164—Pa kaj mi nuca planinca, Triglav, poje in spremlja s harmoniko g. J. Germ.....75c
- 25165—Pri oknu deva je slonela, Spominček, duet, pojeta L. Belle in F. Plut75c
- 25166—Micka, V Tivoli, dva lepa valčka, igra E. Lorand orkestra.....75c

Manj, kakor TRI plošče ne razpošiljamo. Naročilom priložite potrebni znesek. Pri naročilih manj kakor 5 plošč, računamo od vsake plošče po 5c za poštnino. Ako naročite 5 ali več plošč, plačamo poštnino mi. — Pošljamo tudi po C. O. D. (poštnem povzetju), za kar računamo za stroške 20c od pošiljatve. — Naročila blagovite pošlati naravnost na

Knjigarna Amerikanski Slovenec

1849 West 22nd Street,

Chicago, Ill.

PISANO POLJE

J. M. Trunk

Sole so O. K., ampak... Ni nobenega imena, pa le mislim, da gre meni pod nos, ko se neki silno postavljajo v učenosti brez šol in uka. Stvar se glasi:

"Te dni je izšla knjiga 'Living Philosophies', v kateri dvaindvajset svetovno znanih mož opisuje svoje misli o namenu življenja. Vrste se imenujejo svetovnih učenjakov in mislecev kot so Einstein, Keith, Millikan, Dewey in drugi. Življenska filozofija večine teh je agnostična.

Na primer Sir Arthur Keith, znani angleški biolog, pravi: "Ako bi vsi ljudje verjeli kot verujem jaz, da nebesa so mogoča le na tem svetu, bi se kmalu potrudili, da bi imeli nebesa. Dokler ljudje mislijo, da so le ptiči selci, le začasni preizkušanci, bodo slabo delali in napredovali."

Keith seveda nima dovolj šol, zato ne razume te stvari!" Sir Arthur Keith bo imel šole, o tem ni dvoma, kakor ni dvoma, da drugi nimajo šol. Ampak šola je tudi, kjer se kdo nauči pisati in čitati, pa bo kdo težko kaj imel od pisanja in čitanja, ako tega znanja ne uporabi. Ko bi šole same zadostovale, bi ne bilo nobenega agnosticizma in nobene knjige, kakršna je "Living Philosophies", ker od teh dvaindvajset mož bo imel vsak svoje misli o namenu življenja, vsi skupaj pa bodo končno pri vseh velikih in visokih šolah pristali, da nič ne vejo, kar je znak agnosticizma. Tudi pri visokih šolah je znanje lahko klaverno, agnostično pač, kar pomeni, da ni znanja, oziroma je znanje negativno.

Sir Arthur Keith je negativen in pozitiven obenem, ker je zelo oportunistično, ker zadovolji na obe strani. Nebes ne pozna Sir Keith, pa pozna nebesa na zemlji. Kaj hočete še več? Ustreženo je hrepenenju človeškega srca. Kako, je pa zopet drugo vprašanje. In to je, da pišem. Nebesa na zemlji. Kako to ugaja. Nebesa ne bodo le želja, saj bi jih drugače Darrow podrli, ko trdi, da je vsaka želja prazna. Notranje prepričanje, hrepenenje, zavest so nebesa. In na zemlji nebesa, kjer smo zdaj. Kako to ugaja. Ampak...

Sir Keith ima šole, pa ne pozna krščanskega naziranja, in trdim, da nima znanja kljub šolah, ker krščansko naziranje, da so nebesa, pa ne na zemlji, je in ostane resnica, in naj jo kdo tudi zavrže. Ni nebes na zemlji za kristjana, pa je le nekaj nebes tudi tu na zemlji, ko "ima pobožnost obljubo tega in onega življenja", in o tem priča jasno tudi praktično življenje, ako je kje iskreno in živo in praktično krščansko življenje. Zelo omejena pa so ta zemeljska nebesa, in nikoli niso le v jedi in pijači in zabavi in uživanju. "Nebesko kraljestvo ni jed in pijača" je zapisano. Bistva teh zemeljskih nebes pa bo težko pojmlil, ako kdo misli, da "so nebesa mogoča le na tem svetu", in bi bila glavno v izobilju jedi in pijače in zabave in uživanja, kakor pojmuje ta nebesa vsak materialist z agnostikom Keithom vred.

To je bolj akademično razpravljanje in materialist bo rekel: bunk! Naletim pa na razpravo, kjer ni niti duha ne sluha o krščanskem naziranju življenja in — nebes. V Hollywoodu sem naletel na razpravo, in je na strani 52. magazina "Motion Picture". Hollywood je

ne mizerije. Pa je tam le tudi v slučajih vsega, na kar je moral misliti Sir Keith, ko je pisal o "nebesih na tem svetu". Vsaj v nekih slučajih je tako. Pa se glasi v razpravi dobesedno:

"They've had everything. The stars themselves say that they've had everything—and they ought to know. Everything. Love affairs and divorce. Money and fame and travel. Luxuries and world applause. Clothes and jewels and lip-service. Thrills and excitements. Everything. Everything?"

I've told you in a previous article what John Gilbert said to me some years ago: "What shall I have after I am forty? Not so much what shall I have, as what shall I want to have? Right now, in my early thirties, I've had more money than I ever dreamed I'd see, fame, travel, marriage, affairs, applause. There will be nothing left for me to want. NO?"

Clara Bow is all too frequently moaned over. I have moaned over her myself, in print. At twenty-five she has been the tempestuous toast of the world. She has had money, cars, clothes, boy-friends, travel. She has had more in those twenty-five years than most women ever know. More? Yes?

Marjorie Rambeau told me the other day that she is satisfied and tired. She has not only had her cake, but eaten it, too. Has she ever tried—bread?

Boys like Charles Rogers and Phillips Holmes and Lew Ayres—boys who might have worked in a bank, on a ranch or in a chain grocery store—are riding about in de luxe motors, skimming the cream of feminine charm, saying, "We have everything".

There are discontented:—William Powell has been unhappy. Gloria Swanson is bored. Joan Crawford wears a look of suffering. Richard Dix is restless. Greta Garbo has thrown away the world.

Is this possession of everything a cancerous growth, then? Eating away the vitals of content?

Take the suicide of Ralph Barton, artist. He admitted to having had everything—famous friends who cared about him, success in the work he was doing, four wives, travel, fun. His third wife married a man more famous than himself, and he brooded about lost love. He tasted the potent dregs of unhappiness, of frustration, of pain and boredom. He couldn't bear it. He was used to having everything. When one thing was denied him, he wrote that he was ending the effort to escape from himself. He put a revolver to his head.

That's the answer—everything that money can buy. Everything that fame, that trumpety, transient thing, can give them. Douglas Fairbanks, Senior, once said to me: "First you want a Ford; and after you have had the Ford, you want a Buick. You tire of a Buick and want a Packard. After a Packard, you want a foreign car. And after that there is nothing else you can have." Keith seveda nima dosti šol, zato ne razume te stvari... Saj se razumemo. Šol ima dosti—yes—teh stvari pa ne bo razumel, in to se lahko trdi brez vsakega sarkastičnega namigavanja.

TISKARNA
AMERIKANSKI SLOVENEK

izvršuje vsa tiskarska dela točno in po najzmernejših cenah. Mnogi so se o tem prepričali in so naši stalni odjemalci.

Društva — Trgovci — Posamezniki

dobijo v naši tiskarni vedno solidno in točne postrežbo. Priporočamo, da predno oddate naročilo drugam, da pišete nam po cene. Izvršujemo prestave na angleško in obratno. Za nas ni nobeno naročilo preveliko, nobeno premaio.

Amerikanski Slovenec

1849 WEST 22nd STREET, CHICAGO, ILL.